

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 19 марта 1975 г.

№ 45 (11051)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР восьмого созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четырнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 15 июня 1975 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 17 марта 1975 года.

СНИЖАТЬ МАТЕРИАЛОЕМКОСТЬ

С каждым годом растет объем промышленного производства в нашем районе и увеличивается потребление материальных ресурсов. Для успешного выполнения планов выпуска продукции требуется все больше и больше сырья и материалов, топлива, электроэнергии. Особенно велико потребление на наших предприятиях металла, древесины, нерудных полезных ископаемых, хлопка, пряжи из искусственных волокон, тканей и т. д. Все это обязывает руководителей заводов и фабрик, специалистов и рабочих промышленности исключительно рационально использовать сырье и материалы, осуществлять строгий режим экономии, добиваться снижения материалоемкости изделий при одновременном повышении их качества.

Почему так остро поставлен вопрос о бережливости? Да потому, что на единицу произведенной продукции добывающей отрасли в сравнении с обрабатывающими затрачивают значительно больше живого труда и капиталовложений. Поэтому добиваться экономии сырья за счет совершенствования производства в обрабатывающей промышленности выгоднее, чем это же количество сырья дополнительно производить.

В большинстве коллективов режиму экономии и бережливости уделяется достойное внимание. К этому направлено и социалистическое соревнование. На деревообрабатывающем комбинате № 13 сейчас готовятся к выпуску новые виды паркетных досок. В настоящее время на один квадратный метр таких досок затрачивается 0,052 кубометра пиломатериалов. Толщина доски — 24,5 миллиметра. В стремлении снизить материалоемкость изделий специалисты разработали новую технологию изготовления досок. Они будут тоньше на 7 миллиметров. Но по прочности сохраняют прежние качества. Теперь на квадратный метр готовой продукции будет расходоваться 0,0442 кубометра пиломатериалов.

На комбинате внедряются передовые приемы раскроя материалов, используется часть отходов. В результате за прошлый год при изготовлении индустриального паркета экономлено 379 кубометров пило-

материалов хвойных пород и 381 кубометр — твердых пород. Свыше 700 кубометров материалов сбережено на выпуске галтелей (плинтусов).

Как правило, на предприятиях принимают социалистические обязательства сберечь за тот или иной период определенное количество металла, топлива, энергии или других ресурсов. В самом деле, на все эти материалы имеются нормы расходования, и задача производителей — не только соблюдать нормы, но и снижать затраты по сравнению с ними. К этому должны быть направлены творческие поиски рационализаторов и изобретателей, усилия конструкторов, каждого, кому доверен выпуск изделий, а также хранение материальных ценностей.

На Люберецком ковровом комбинате в результате осуществления инженерно-техническими работниками личных творческих планов получен экономический эффект за прошлый год 535 тысяч рублей. Личный вклад в это важное дело вносят рабочие, инженеры, техники и других предприятий, в частности Малаховского экспериментального завода. Но вот удивительно, в социалистических обязательствах этого завода нет пункта об экономии металла. МЭЗ — крупный потребитель металла. Но экономия его не планируется и не учитывается под предлогом экспериментального характера производства. Но ведь за «экспериментальностью» может скрываться и незначительное отношение к металлу.

Соревнованию за экономию и бережливость не помешает никакой характер производства — ни экспериментальный, ни опытный, ни серийный. Такому подходу к делу не может быть оправдания.

Очень актуальна эта проблема на предприятиях легкой промышленности, где испытывают недостаток сырья. Многие предостоят еще сделать на заводах строительной индустрии.

Партийные организации предприятий должны активнее вовлекать всех производственников в осуществление режима экономии, снижения материалоемкости изделий.



Активное участие в социалистическом соревновании за большое молоко в зимне-весенний период принимает подменная доярка Малышевского отделения колхоза имени Дзержинского АННА ЛЯЛИНА. Всего год как пришла сюда комсомолка после десятилетки. А сейчас она уверенно равняется на таких мастеров машинного доения, как Н. Гаврилова, М. Гераськова, П. Рязских.

Фото Н. Прохнера.

В ЧЕСТЬ ГОРОДОВ-ГЕРОЕВ

На Томилинском заводе алмазных инструментов первая декада марта была посвящена соревнованию в честь города-героя Севастополя. На трудовой вахте отличились рабочие и работники участка по изготовлению алмазных звукоснимателей. Многие из них уже выработали с начала года по три месячные нормы с высоким качеством продукции.

Коллективу этого участка за успешное выполнение декадного производственного задания присужден диплом победителя соревнования. С большим подъемом он трудился и в декаду, посвященную городу-герою Волгограду.

Отличились и бригады Виктора Михайловича Кулагина, досрочно завершившие девятую пятилетку.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ОТ ЛЮБЕРЕЦ ДО УРАЛА

Широким фронтом выйдут на коммунистический субботник газомонтажники треста «Центргазпромстрой». Урал, Белоруссия, Средняя Азия, Подмосковье — вот наши параметры. Наиболее ответственный участок — укладка первых труб газопровода

Уральск — Саратов. Большую работу по подготовке газовых установок и радиаторов для отопления планируем провести в этот день в Люберцах.

Ю. КОНДАКОВ, зам. начальника СМУ-9 треста.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

К ПОБЕДНОМУ ФИНИШУ

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

За четыре месяца продать государству:

МЯСА — 5,7 ТЫСЯЧИ ТОНН
МОЛОКА — 5,7 ТЫСЯЧИ ТОНН
ЯИЦ — 70 МИЛЛИОНОВ ШТУК

На 16 марта с. г. продано государству:

МЯСА — 4,1 ТЫСЯЧИ ТОНН
МОЛОКА — 3,3 ТЫСЯЧИ ТОНН
ЯИЦ — 43,8 МИЛЛИОНА ШТУК

ДАННЫЕ О ПРОДАЖЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ НА 16 МАРТА 1975 ГОДА (в процентах к уровню прошлого года)

МЯСО		МОЛОКО	
Колхоз им. Ленина	288,9	ОПХ «Коренево»	131,1
Колхоз им. Дзержинского	140,9	Совхоз «Красковский»	128,6
Совхоз им. Моссовеца	124,9	Совхоз «Константиново»	115
ГПЗ «Петровское»	116,4	Совхоз им. Моссовеца	111,8
ОПХ «Коренево»	106,6	Колхоз им. Ленина	107,8
Совхоз «Белая Дача»	101,4	ГПЗ «Петровское»	102,7
Томилинская птицефабрика	100	Колхоз им. Дзержинского	97,6
		ЯИЦО	
		Томилинская птицефабрика	137,7

ЗА ПЕРВУЮ половину марта хозяйства нашего района продали государству 677 т мяса, 721 т молока и 8,3 млн. штук яиц. По сравнению с уровнем прошлого года прирост составил соответственно 6,6, 6,4 и 37,7 процента.

Как и прежде больше всех мяса продал государству совхоз «Белая Дача». 2444 т —

таков вклад передового хозяйства. План первого квартала уже выполнен на 111,7 процента. С квартальными заданиями по мясу также успешно справились колхозы им. Ленина и им. Дзержинского, опытное хозяйство «Коренево». Коллектив этого же хозяйства лидирует и в соревновании по продаже молока государству. Здесь рит-

мично выдерживают график по производству и продаже молока государству. 980 т молока с начала года продал госплемзавод «Петровское». На 26 т больше соответствующего периода прошлого года.

Колхоз им. Дзержинского единственный в районе не вышел по молоку на прошлогодний рубеж. Но разрыв уже сокращается. 203 т молока продал колхоз в первой половине марта. Это наивысший в районе показатель.

Томилинская птицефабрика на 12 млн. штук яиц продала государству больше, чем за два с половиной месяца в прошлом году. Свое высокое обязательство томилинские птицеводы подкрепляют практическими делами.

КОЛЛЕКТИВ колхоза им. Ленина поставил перед собой задачу

получить урожай зерновых культур в завершающем году девятой пятилетки не менее 31 центнера с гектара на площади 460 гектаров.

С наступлением теплых весенних дней над полями колхоза в отделе Лысцего появился вертолет, управляемый командиром звена Петром Петровичем Мелешниковым. Как только приземлилась воздушная маши-

ВЕРТОЛЕТ НАД ПОЛЯМИ КОЛХОЗА

на, управляющий отделением В. В. Бутусов организовал бригаду под руководством бригадира В. И. Капустина, которая тут же приступила к подготовке минеральных удобрений, завезенных на вертолетную площадку.

14 марта с вертолета было подкормлено 126 га озимых зерновых культур, 15 и 16 марта Петр Петрович при помощи техников

Юрия Николаевича Тишкина и Владимира Петровича Рыжкова сделал по 50 вылетов и доброкачественно подкормил 300 га озимых культур. Хорошей работе вертолетного звена способствует бригада Капустина. Она загружает воздушную машину минеральными удобрениями за одну минуту, а чтобы

подкормить 3 га посевов, вертолет затрачивает 7—8 минут.

С помощью вертолета колхоз сможет провести подкормку озимых зерновых культур и многолетних трав на площади 750 га. Запланировано подкормить эту площадь дважды.

Правление колхоза выражает благодарность вертолетному звену за хорошую работу по повышению урожайности зерновых культур.

С. ЛЕОНИДОВ, 1

ЧТОБЫ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Мне уже доводилось выступать в «Люберецкой правде» под рубрикой «Трибуна секретаря парторганизации». Но эта статья необычна своей темой: редакция попросила меня рассказать, что делают коммунисты завода «Пластмасс», чтобы коллектив смог преодолеть отставание от контрольных цифр пятилетки.

Разговор трудный, но полезный. И, думаю, мне, нужно начать его с самого печального момента, с цифры отставания. За 4 года пятилетки наш завод задолжал государству около двух миллионов рублей. Точнее, продукции на эту сумму.

В чем-в чем, а в благодушии наших коммунистов обвинить нельзя. На собраниях, заседаниях бюро, в личных беседах наши товарищи не раз высказывали серьезную озабоченность: выходили с предложениями, зачастую с очень продуманными, экономическими и технически обоснованными. Поступали такие предложения от А. Беневольского, А. Васильева, В. Люлева, С. Кузнецова и других.

Правда, иногда проскальзывало у некоторых товарищей желание объяснить отставание чисто объективными причинами. Что, мол, поделаешь, когда сырье поступает с перебоями, иногда низкого качества. Кроме того, нам не запланированный рост по самой прибыльной для завода продукции — втулкам.

Отрадно, что наши коммунисты всегда давали отпор таким настроениям, чреватым пассивностью и самоуспокоением. Давайте, говорили они, прежде всего посмотрим на свои резервы. Разве мы сделали уже все, что возможно для преодоления отставания? Отнюдь, нет.

Например, у нас было несколько проектов механизации изготовления древесной крошки, но наши инженеры, надеясь, что завод перейдет на закупку готовой крошки, протянули их с реализацией. До сих пор не введена в строй роторно-цепная автоматическая линия, пуск которой планировался еще в прошлом году. А ведь на эту линию мы

возлагаем большие надежды.

Кстати, тот факт, что коллектив продолжает упорно работать над расширением и совершенствованием парка пресового оборудования, занятого на изготовлении втулок для шпал, сам по себе является ответом скептикам. Значит, есть у нас перспективы. Да и коллектив не намерен сдавать позиции.

А как же трудности с сырьем, из-за которых «заморожен» рост объема производства втулок? Наши специалисты много думали над этим. И вот вырисовывается возможность заменить дефицитную пропитанную ткань другим материалом. Сразу оговорюсь: дело это до конца не решенное, многое ос-

Трибуна секретаря парторганизации

тается неясным, но есть и первые обнадеживающие результаты.

Если нам удастся эта замена, показатели работы завода значительно возрастут — ведь потребность во втулках при нынешних масштабах железнодорожного строительства практически не ограничена. Во всяком случае этот поиск продолжается, и весь коллектив внимательно следит за его результатами.

Надо сказать, что взыскательная, самокритичная оценка, которую коммунисты дают эффективности работы наших цехов, служб, отделов, не могла не сказаться благотворно на выполнении плановых заданий. Так, по уровню производительности труда наш коллектив уверенно идет на уровне контрольных цифр. Да и по объему валовой продукции отставание в минувшем году было сокращено на 275 тысяч рублей. Технические мероприятия, разработанные на 1975 год, позволят сократить разрыв как минимум еще на 600 тысяч.

Главное место в комплексе мероприятий занимают у нас вопросы технического прогресса. Решением этих вопросов

все более энергично занимаются коммунисты техотдела. Сейчас форсируются работы по отладке роторно-цепной линии, разрабатывается прогрессивная технология для ряда операций, усиленно внедряются многогнездные пресс-формы, ведется работа по механизации приготовления крошки и т. д. Большим событием в жизни коллектива стало присвоение заводу звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Но мы прекрасно понимаем, что чисто технические мероприятия сами по себе не могут обеспечить коллективу того качественного и количественного перелома, который обеспечил бы успешный финиш заводской пятилетки. Необходимо поднять на новую ступень идеологическую работу парторганизации. Об этом много говорили коммунисты на наших собраниях еще в минувшем году. И не только говорили: продуманная организация воспитательной работы, создание в коллективе обстановки творческой активности, нетерпимости к нарушителям трудовой и технической дисциплины уже сейчас дают свои плоды.

Если в начале прошлого года коллектив из-за нарушителей терял в среднем за месяц по 33 человеко-дня, то итоги первых месяцев этого года показывают, что это число сократилось почти вдвое: 36 человеко-дней за два месяца.

И в дальнейшем наши коммунисты будут делать все, чтобы каждый член коллектива на своем рабочем месте чувствовал высокую ответственность за дела завода, чтобы все рабочее время отдавалось эффективному труду. Этот немаловажный фактор также поможет нам максимально сократить отставание от контрольных цифр пятилетки.

М. МУРАТОВА,

секретарь партбюро завода.



ВНОВЬ В РАБОЧЕМ СТРОЮ

уверены, что они сдержат слово, станут достойными преемниками героического поколения.

Все четверо не только отлично трудятся, но и являются активными общественниками, они пользуются заслуженным уважением в коллективе. Владимир Косариков, например, награжден нагрудным знаком «Ударник девятой пятилетки», Александр Егоров — комсорг цеха. Мастером своего дела зарекомендовал себя комсомолец Александр Гаврилкин, отдающий немало времени комсомольской работе. Иван Трепов пришел в цех недавно, но уже успел показать себя старательным, трудолюбивым, упорно овладевающим своей профессией.

О добром начинании ребят в начале года известила «Молния» в проходной института. Итоги этого соревнования было решено подводить ежемесячно, а окончательные результаты станут известны в канун 30-летия Великой Победы.

В красном уголке цеха оформлена доска показателей, на которой помещаются показатели этого трудового соперничества. В первых числах марта здесь вывешены результаты работы четверки молодых токарей за февраль. В. Косариков и А. Гаврилкин выполнили норму за троих — на 333 процента, а А. Егоров и И. Трепов такую же норму перекрыли на 28 процентов.

Следует отметить, что токарный участок является «узким» местом в цехе, поэтому записанные на счет А. Генералова и И. Леднева дополнительные выработанные детали позволяют ускорить выпуск опытных машин для пищевой промышленности.

Н. ЛУКИН,
аспирант ВНИИК.

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ — ЖИВОТНОВОДАМ

Наступил час обеда. Доярки собрались в красном уголке Токаревской фермы. Переговариваются, усаживаются поудобнее. Народу пришло много, не всем хватило места, некоторым стоять приходится. Но все это пустяки. Гостям бурно аплодируют. А гости — это агитбригада Люберецкого Дворца культуры. Она приехала сегодня на ферму с программой «Весна идет, весне дорогу!». Звучат стихи, песни, фельетоны. Выступление агитбригады построено на местном материале, оно задает всех за живое и поэтому так оживленно в красном уголке, так горячо принимают гостей зрители. А потом снова за труд. После хорошего отдыха, когда настроение повышается, работаете легче, с подъемом.

Большую организаторскую работу проводит руководитель агитбригады Александра Андреевна Леонтьева. Сюда входят лучшие участники художественной самодеятельности Дворца культуры. Агитбригада работает по плану, составленному отделом культуры и методическим кабинетом Дворца. Для тружеников сельского хозяйства разработаны абонементы народного университета — факультет экономических знаний «Моя профессия — животновод» и факультет сельскохозяйственных знаний «Наш труд — тебе, родная земля». Это для животноводческих ферм. А для полеводческих бригад — экономический факультет «Пути развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР».

Работники методического кабинета и режиссер народного театра «Романтик» А. И. Никитов написали сценарий «Спасибо за труд!» и «Весна идет, весне дорогу!». Агитбригада побывала с этой программой на всех фермах и в сельских клубах.

В районе продолжается смотр «За лучшее культурное обслуживание животноводов Московской области». Проводит его ГК профсоюза работников культуры.

В 1974 году в смотре приняли участие 16 первичных профсоюзных организаций, около 800 человек. В красных уголках молочотоварных животноводческих ферм, а их в районе 15, постоянно проводятся лекции и беседы, вечера трудовой славы, концерты агитбригад, музыкальных школ.

Работают постоянно действующие лектории: «Пятилетке — труд миллионов» и «Владыкой мира будет труд». Их охотно посещают труженики сельского хозяйства. Большой интерес вызывают вечера трудовой славы «Знаменосцы ленинской вахты» и «Моя профессия — доярка», которые проводились на фермах. Во многие сельские клубы были приглашены полеводы на тематические вечера. Здесь передовые люди делятся опытом работы, рассказывают, как помогают отстающим.

Методический кабинет Люберецкого ДК совместно с обществом «Знание» подготовили тематику лекций по пропаганде экономических знаний в

учреждениях культуры, на фермах и в поле.

Работники сельского хозяйства смотрят кинофильмы сельскохозяйственного направления. Хорошо работают профсоюзный организатор Н. Г. Голованова — составитель программы дирекции киносети, она привозит на ферму именно те фильмы, которые хотят здесь посмотреть. Киномеханик Е. В. Грачева показывает фильмы в 1-м отделении Томлинской птицефабрики. И делает это мастерски. Библиотеки организуют в сельских клубах и на фермах громкие читки и обзоры литературы, выпускают газеты-молинии. В районной библиотеке открыт кабинет научно-технической информации для специалистов сельского хозяйства и промышленного производства. В кабинете НТИ проводятся дни информации, кабинет координирует работу всех сельских библиотек по обслуживанию специалистов в сельском хозяйстве.

Головной книжный магазин организует на фермах продажу новых книг. Совет по туризму и экскурсиям проводит экскурсии животноводов.

В феврале подведены итоги смотра «За лучшее культурное обслуживание животноводов». 1-е место занял местный комитет Люберецкого Дворца культуры (директор Ю. Л. Диканский, председатель местного В. А. Шуляковский).

Смотр продолжается. З. ИВАНОВА,
председатель Люберецкого
ГК профсоюза работников
культуры.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати шестой номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы: передовая «Смотр партийных сил», редакционная «Курсом мартовского Пленума», статья секретаря ВЦСПС, члена комиссии по проведению Международного года женщины в СССР А. Бирюковой «Женщины нашей Родины».

Руководству хозяйством, организационно-партийной и идеологической работе посвящены статьи и корреспонденции: «Сельхозтехнике — максимальную производительность», «Ориентируясь на передовиков», «Коммунисты на строительстве Байкало-Амурской магистрали», «Развивать критику и самокритику», «Порядок создания первичных, цеховых парторганизаций и партийных групп», «Партийная организация школы», и другие.

В журнале публикуются информация о жизни местных партийных организаций и другие материалы.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

19 марта 1975 г.

2 стр.

№ 45 (11051)



Ленинград. В залах Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи открыта новая экспозиция «Советская артиллерия в период Великой Отечественной войны», посвященная 30-летию Великой Победы.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают новую экспозицию. (ТАСС).

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 марта с. г. в 14 часов в большой зал ГК КПСС на методическую конференцию руководителей групп политинформаторов приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

